

Comunicat de presă
București, 5 iunie 2018

**Consiliul Național pentru Studiarea Arhivelor Securității și
Biblioteca Centrală Universitară „Lucian Blaga” din Cluj-Napoca,
vă adresează invitația de a participa la deschiderea proiectului expozițional interactiv realizat de
C.N.S.A.S.**

TINEREȚEA MEA ÎN COMUNISM *Out of the Box*

**Vernisajul expoziției va avea loc joi, 7 iunie 2018, ora 17.00,
la Biblioteca Centrală Universitară „Lucian Blaga”, Str. Clinicilor nr. 2, Cluj-Napoca
Vizite ghidate și colocvii pentru elevi și studenți în perioada 07-09 iunie 2018, între orele 10.00-16.00**



**Profesorii, elevii și studenții sunt invitați să organizeze dezbateri în acest cadru expozițional și să ne trimită impresiile lor pe adresa noastră:
CONSILIUL NAȚIONAL PENTRU
STUDIAREA ARHIVELOR SECURITĂȚII
Str. Matei Basarab nr. 55-57, sector 3, București
Tel.: +40/ 0374.189.181
e-mail: istorieorala@cnsas.ro
www.cnsas.ro**

Pentru tinerii de astăzi, dar și pentru cei care nu au o imagine destul de clară despre anii '70-'80, expoziția este un prilej de a proiecta, la timpul prezent, măcar o zi sau o secvență din această perioadă: cu interdicții, cu teama că "vine Securitatea!", cu excesiva vigilență de a nu vorbi sau a gândi mai mult decât trebuie, cu telefonul acoperit cu perna, presupunând că există un microfon instalat, cu caloriferele închise, fără lumină, cu un emsiuni radio și TV dedicate "împlinirilor mărețe ale Epocii de Aur", cu "Europa Liberă" ascultată pe ascuns, cu alimentele la rație și rândul păstrat la coadă pentru carne și ouă, pâine și ulei dar, în același timp, cu micile bucurii ale tânărului de ATUNCI. Expoziția aduce la lumină experiențele celor care au trăit copilăria și tinerețea în comunism în condiții de constrângere și cenzură, în condițiile unei dezvoltări personale configurate ideologic. Așadar, am fost preocupați să ilustrăm prin intermediul documentelor și fotografiilor păstrate în arhivele Consiliului Național pentru Studiarea Arhivelor Securității (CNSAS) și AGERPRES atât modalitățile prin care partidul comunist și Securitatea supraveghea, influența și controla viața tinerilor, cât și dimensiunile experiențelor interzise și evadările adolescente.

Proiectul a fost realizat de: Cristina Anisescu (coordonator), Florentina Budeancă, Andrei Galiță, Felicia Bugnariu, și Teodora Pop (CNSAS)

Expoziția este deschisă publicului în intervalul 07 - 28 iunie 2018, conform programului bibliotecii.